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C I T T À  D I  T O R I N O 
 

 
INTERPELLANZA: "CHI CONTROLLA LE SPESE DI GTT?" PRESENTATA DAI 
CONSIGLIERI RICCA, CARBONERO E CERVETTI IN DATA 8 MAGGIO 2013.  
 

I sottoscritti Consiglieri Comunali,  
 

PREMESSO 
 
che il periodo storico che stiamo vivendo richiede da parte della classe politica e di tutti i soggetti 
che in qualche modo le siano riconducibili, compresi prima di tutti i dirigenti di società 
partecipate e dell'Amministrazione Pubblica, la massima attenzione sul fronte della spesa; 
 

RITENUTO CHE 
 
- non siano tollerabili spese non funzionali alle funzioni lavorative che tali dirigenti svolgono 

e che quindi siano necessari criteri rigidi e chiari oltre ad un controllo, ove non possibile ex 
ante ex post, sulla spesa, che ne possa certificare la corrispondenza coi criteri suddetti; 

- sia da garantire al cittadino, fortemente vessato dalle richieste di un'amministrazione che in 
tempo di crisi e per le politiche portate avanti fino ad ora diventano giorno dopo giorno più 
pesanti e difficilmente sostenibili, la massima trasparenza e chiarezza anche delle più 
piccole fonti di spesa; 

 
PRESO ATTO CHE 

 
- siano già state riscontrate da parte delle Forze dell'Ordine, irregolarità inaccettabili in altri 

ambiti; 
- sarebbero a disposizione di dirigenti, per esempio in GTT, carte di credito aziendali, di cui 

non possiamo conoscere le modalità di utilizzo, i criteri di valutazione dell'opportunità di 
tale utilizzo, la consistenza concreta degli importi in questione negli ultimi anni;  

 
INTERPELLANO  

 
Il Sindaco e l'Assessore competente per conoscere: 
1) se corrisponda al vero che i dirigenti GTT abbiano a disposizione benefit come auto 

aziendali con autista e carte di credito aziendali e, se sì, se l'Amministrazione cittadina 
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ritenga opportuna una simile modalità di "rimborso spese anticipato" in un periodo di 
massima ristrettezza dei conti come questo; 

2) quali siano i criteri con i quali possano effettuare spese direttamente; 
3) quali spese abbiano effettuato, in base a quali criteri e chi sia preposto al controllo, od 

all'autorizzazione di tali spese.  
 

F.to: Fabrizio Ricca 
Roberto Carbonero 
Barbara Ingrid Cervetti  


